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MEMORIU DE ACTIVITATE 

 

DATE PERSONALE 

Numele: Ene    

Prenumele: Gabriel-Ciprian 

 

Subsemnatul Gabriel-Ciprian Ene, am absolvit Facultatea de Drept din 

cadrul Universității Nicolae Titulescu din București, promoția 2009, precum și 

Facultatea de Teologie Ortodoxă „Patriarhul Justinian” din cadrul Universității 

din București, promoția 2009. Ulterior, mi-am completat formarea profesională 

prin absolvirea programului de Master modul Carieră Judiciară (2009–2010), 

precum și a cursurilor Institutului Național pentru Pregătirea și Perfecționarea 

Avocaților (2011–2012). 

Începând cu anul 2017, îmi desfășor activitatea în cadrul Înaltei Curți de 

Casație și Justiție, în funcția de magistrat-asistent la Secția de contencios 

administrativ și fiscal, activitate pe care o exercit în mod continuu până în prezent. 

Din anul 2018 sunt înscris ca doctorand în cadrul Școlii Doctorale a 

Facultății de Drept - Universitatea din București, domeniul Drept, specializarea 

Drept administrativ, desfășurând o activitate de cercetare orientată preponderent 

asupra contenciosului administrativ, a controlului judiciar al administrației 

publice și a jurisprudenței instanței supreme. 

I. Parcurs profesional – repere generale 

Activitatea mea profesională se înscrie constant în domeniul dreptului public, 

cu accent pe dreptul administrativ și contenciosul administrativ și fiscal, fiind 

construită pe trei paliere complementare: 

a) activitatea judiciară desfășurată în cadrul Înaltei Curți de Casație și 

Justiție; 

b) experiența anterioară de avocat litigant, cu practică preponderent 

contencioasă; 

c) activitatea academică și de cercetare, realizată în perioada studiilor 

doctorale. 

Acest parcurs este completat de o implicare constantă în viața administrativă 

locală, politică și asociativă, care a contribuit la formarea unei perspective 

aplicate asupra funcționării administrației publice și a mecanismelor decizionale. 
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II. Activitatea în cadrul Înaltei Curți de Casație și Justiție 

Magistrat-asistent – Secția de contencios administrativ și fiscal (2017–

prezent) 

Din anul 2017 îmi desfășor activitatea în cadrul Înaltei Curți de Casație și 

Justiție, Secția de contencios administrativ și fiscal, într-un domeniu cu un grad 

ridicat de complexitate normativă și jurisprudențială. 

În această perioadă: 

- am analizat, instrumentat și gestionat mii de cauze litigioase în materia 

contenciosului administrativ și fiscal, cu obiecte variate (control de 

legalitate al actelor administrative, litigii fiscale, contencios electoral, 

incompatibilități și conflicte de interese, statutul funcționarilor publici, 

litigii cu autorități publice centrale și locale etc); 

- am redactat mii de decizii și hotărâri, în cadrul completelor de judecată, 

contribuind în mod direct la formarea și consolidarea jurisprudenței secției; 

- am realizat analize juridice aprofundate, note de practică și sinteze 

jurisprudențiale, cu accent pe principiile legalității, proporționalității, 

securității raporturilor juridice, precum și pe corelarea soluțiilor cu 

jurisprudența Curții Constituționale și a instanțelor europene. 

Activitatea desfășurată la nivelul instanței supreme mi-a permis dobândirea 

unei viziuni sistemice asupra contenciosului administrativ, a rolului instanței 

în raport cu administrația publică și a impactului soluțiilor judiciare asupra ordinii 

juridice și a bunei guvernări. 

 

III. Experiența de avocat litigant fundament practic (2011–2017) 

Anterior intrării în magistratură, am exercitat profesia de avocat timp de 

aproximativ șase ani, în cadrul Baroului Buzău și al Baroului București, atât ca 

avocat titular, cât și ca asociat într-o societate profesională. În aceeaşi perioadă 

am exercitat şi profesia de mediator. 

Această perioadă a inclus: 

- activitate litigioasă intensă, cu reprezentarea părților în fața instanțelor; 

- redactarea actelor procedurale (cereri introductive, întâmpinări, căi de 

atac); 
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- consultanță juridică în cauze cu componentă administrativă și procedurală; 

- exercitarea profesiei de mediator, care a contribuit la o înțelegere 

aprofundată a conflictelor juridice și a mecanismelor alternative de 

soluționare. 

Experiența de avocat a reprezentat un fundament practic esențial pentru 

activitatea ulterioară în contencios administrativ, oferind o perspectivă completă 

asupra procesului, din punctul de vedere al justițiabilului și al apărării drepturilor 

și intereselor legitime. 

 

IV. Activitatea academică și științifică – studii doctorale (2018–2025) 

Din anul 2018 sunt doctorand în cadrul Școlii Doctorale a Facultății de 

Drept, Universitatea din București, specializarea Drept administrativ sub 

coordonarea doamnei Profesor Dr. Verginia Vedinaş. 

În perioada studiilor doctorale: 

- am participat la conferințe științifice naționale și internaționale 

relevante pentru domeniul dreptului public și al științelor administrative; 

- am publicat articole științifice în reviste de specialitate și volume 

colective, având ca teme principale: contenciosul administrativ și electoral, 

rolul Curții Constituționale, evoluția administrației publice, jurisprudența 

Înaltei Curți și aplicarea principiilor dreptului administrativ; 

- am integrat constant experiența practică judiciară în analiza teoretică, 

ceea ce a permis o abordare critică și aplicată a temelor de cercetare. 

Activitatea academică a avut un caracter susținut și coerent, fiind orientată 

spre consolidarea dialogului dintre doctrină și jurisprudență în materia dreptului 

administrativ. 

 

V. Activitate politică și administrativă în comunitatea locală 

Consilier local – Consiliul Local al Municipiului Buzău (2012–2013) 

În perioada 2012–2013 am exercitat un mandat de consilier local în 

Consiliul Local al Municipiului Buzău, activitate care a reprezentat un contact 

direct cu funcționarea administrației publice locale și cu procesul decizional 

administrativ. 



4 
 

În cadrul acestui mandat: 

- am participat activ la ședințele consiliului local și ale comisiilor de 

specialitate; 

- am formulat interpelări și poziții pe proiecte de hotărâre cu impact asupra 

comunității (urbanism, infrastructură, servicii publice); 

- am fost desemnat reprezentant al consiliului local în consilii de 

administrație și structuri consultative, inclusiv în domeniul educației; 

- am susținut inițiative administrative și demersuri instituționale în interes 

public. 

Această experiență a contribuit semnificativ la înțelegerea mecanismelor 

administrative din interior, a relației dintre autoritățile deliberative și executive, 

precum și a limitelor și responsabilităților administrației publice locale. 

În aceeași perioadă am desfășurat și o activitate politică locală, inclusiv în 

structuri de conducere ale organizației municipale ale unui partid parlamentar, 

context în care am dezvoltat o comunicare publică constantă și coerentă, prin 

dialog cu presa, apariții publice și mesaje adresate comunității. Această 

dimensiune a contribuit la formarea unor competențe solide de comunicare 

instituțională și publică, utile ulterior și în activitatea profesională. 

 

VI. Activitatea asociativă și reprezentarea profesională 

Un element distinct al parcursului meu profesional îl reprezintă implicarea 

asociativă, concretizată în mod special prin calitatea de membru fondator și 

Președinte al Asociației Magistraților-Asistenți din România (2022–2026). 

În această calitate am urmărit: 

- reprezentarea intereselor profesionale ale magistraților-asistenți; 

- consolidarea statutului și identității profesionale a acestei categorii; 

- promovarea dialogului instituțional și a formării profesionale continue. 

De asemenea, am fost implicat constant în activitatea unor ONG-uri cu profil 

civic, cultural și profesional, reflectând un angajament susținut față de viața 

comunitară și valorile statului de drept. 

 

Concluzie 
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Parcursul meu profesional reflectă o continuitate tematică și funcțională 

în domeniul dreptului administrativ, îmbinând experiența practică de nivel 

înalt (ÎCCJ), experiența procesuală anterioară (avocatură), cercetarea academică 

(doctorat) și implicarea administrativă și civică. 

Consider că această convergență susține în mod solid profilul unui 

cercetător-practician în drept administrativ, cu o experiență substanțială în 

contencios administrativ și fiscal și cu o perspectivă completă asupra funcționării 

administrației publice și a controlului judiciar asupra acesteia. 

 


